长春市制定《长春市学前教育条例》,2021年7月1日起施行

不得以任何形式对学龄前儿童教授小学教材内容、布置作业

为了促进学前教育事业发展,规 范学前教育行为,维护学龄前儿童合 法权益,根据法律、法规有关规定,长 春市制定《长春市学前教育条例》。

近日,城市晚报全媒体记者了解到,该条例已于2020年10月30日由长春市第十五届人民代表大会常务委员会第三十二次会议通过,于2021年5月27日经吉林省第十三届人民代表大会常务委员会第二十八次会议批准,自2021年7月1日起施行

本条例所称学前教育是指幼儿园对三周岁以上学龄前儿童实施的保育和教育活动。三周岁以下婴幼儿照护服务,以及幼儿园以外其他学前教育机构的管理,按照国家和省有关规定执行。

教育主管部门应当会同规划和 自然资源等部门,根据国土空间规 划、儿童分布以及变动等情况,制定、 调整幼儿园布局专项规划,报本级人 民政府批准实施。经批准的幼儿园 布局专项规划,任何组织和个人不得 擅自更改。幼儿园布局专项规划应 当明确幼儿园的总体布局、用地规模 及建设规模等,并列人本地区控制性 详细规划。

幼儿园应当按照价格主管部门 的有关规定收取保育教育费、住宿 费、餐饮费、服务费和代收费。幼儿 园收取的餐饮费应当专款专用,不得 克扣、侵占、挪用。

幼儿园应当实行收费公示制度, 收取费用和经费使用情况应当公开, 并接受社会监督。

幼儿园不得以实验班、特色班等 名义向家长收取费用:不得以其他任 何名义收取与人园挂钩的赞助费、建园费和抵押金等额外费用。

幼儿园应当接收并妥善安排具 有接受普通教育能力的残疾儿童,不 得歧视残疾儿童。

监护人办理儿童人园手续,应当 出具儿童有效体检健康证明材料。 禁止对儿童进行任何形式的入园考 试或者测查。

儿童人园应当由其监护人或者 其监护人委托的具有完全民事行为 能力的成年人接送。

儿童有特异体质、特定疾病或者 其他生理、心理异常状况的,监护人 应当在人园前书面告知幼儿园。

幼儿园建有食堂并提供用餐服务的,应当依法取得食品经营许可,建立集中用餐陪餐制度,并按照规定进行食品留样,为儿童提供安全卫生健康的食品。幼儿园应当每周公示儿童食谱,应当为儿童提供安全卫生的饮用水。

幼儿园及其他教育、培训机构不得以任何形式对学龄前儿童教授小学教材内容、布置家庭作业。小学不得对新入学学生进行任何形式的人学考试或者测查,不得划分或者变相划分重点班与非重点班,应当按照课程标准零起点教学。

幼儿园不得向监护人推销或者 变相推销儿童教材、教辅资料以及 玩具、教具、图书等。

幼儿园不得组织儿童参加具有 商业性质和无安全保障的活动。禁 止商业广告、商业活动进入幼儿园。

幼儿园实行园长负责制。幼儿园园长应当符合国家和省规定的从 业条件。幼儿园教师应当取得幼儿 园教师资格;已取得中小学教师资格的,应当接受教育主管部门组织的专业培训并取得合格证书;其他工作人员应当具备国家和省规定的从业条件或者取得相应的职业资格。

以实验班、特色班以及其他名义向家长收取费用的,由县(市)区市场监督管理部门责令幼儿园退还违法收取的费用,并处违法所得二倍以上五倍以下罚款。

拒绝接收具有接受普通教育能力的残疾儿童人园或者歧视残疾儿童的;未经监护人委托或者同意为儿童用药的;教授小学教材内容、布置家庭作业的;向监护人推销或者变相推销儿童教材、教辅资料以及玩具、教具、图书等的;组织儿童参加具有商业性质和无安全保障活动的;允许商业广告、商业活动进入幼儿园的,由县(市)区教育主管部门责令限期改正,给予警告;情节严重的,责令其停止办园;有违法所得的,没收违法所得。

其他教育、培训机构对学龄前 儿童教授小学教材内容、布置家庭 作业的,由县(市)区教育主管部门 责令限期改正,给予警告;情节严重 的,责令其停止办学;有违法所得 的,没收违法所得。

小学对新入学学生进行入学考 试或者测查,划分或者变相划分重 点班与非重点班,未按照课程标准 零起点教学的,由监察机关对教育 主管部门、学校负责人和其他直接 责任人员依法给予处分。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 许照彬 报道

省法院、省司法厅 "信息共享平台"开通

6月1日,省法院与省司 法厅共同开发的"信息共享 平台"正式启动开通,"信息 共享平台"针对离职法官在 从业限制期内违规担任律 师,在职法官的近亲属违反 回避规定代理案件,以及法 官与律师不正当交往等问 题,将从业限制信息嵌入法 院立案系统和司法厅律师执 业审批系统,实现违规申请 执业证书与违规代理案件双 向预警。这是省法院与司法 行政机关坚决贯彻中央决策 部署、推进政法队伍教育整 顿、律师行业突出问题专项

治理走深走实,进行源头预防、工作联动的创新举措。

该"信息共享平台"共包含离职法官从业限制查询、律师信息查询、批量信息比对、投诉举报、线索移送、裁判文书查询、案件查询、信息维克人个模块,将及时掌握离任法官从业情况,及时约业正违规从业行为,及时查处违规从业人员;及时获知申请人的离任法官身份,严格履行律师执业许可行政审批职能,从源头上避免法官和律师违规从业或违反回避制度。/城市晚报全媒体记者吕闯报道

高校思政教育亮相舞台 **大型历史民族歌剧《江姐》 在长春大学首演**



6月2日晚,长春大学礼 堂座无虚席,大型历史民族 歌剧《江姐》在这里首演。

本次演出为庆祝中国共产党成立100周年,热情讴歌党的百年光辉业绩,继承和发扬党的光荣传统和优良作风,回顾和重温党的光辉历史。长春大学音乐学院200余名师生参演,为在场观众带来一场别样的视听盛宴,一堂生动的思政教育。长春大学此次排演的是民族歌剧《江姐》的七幕完整版,

参演的主要演员、交响乐团、 合唱团全部为长春大学音乐 学院师生,此举填补了吉林 省高校大型民族歌剧排演的 空白。

长春大学音乐学院教 师、歌剧《江姐》总导演王月 告诉记者,大型历史民族歌 剧《江姐》是一部具有里程碑 意义的歌剧作品,也是一部 思想性极高的原创歌剧,所 有的道具由美术学院的师生 制作,所有的演员都是长大 的师生,其中还有不少00后 的演员。90后女孩孙冬冬, 是长春大学音乐表演专业研 究生,歌剧"江姐"的扮演 毕业后时隔5年她重新 回到母校读研。"当初知道学 校招募演员,我特别的激动, - 直很敬佩这些革命烈士. 以前都是从书中或电影了解 他们的故事 这次能有幸出 演'江姐',对我自己是鼓舞、 是挑战、更是学习。

/城市晚报全媒体记者 刘暄 报道 摄

长春市制定《长春市国有土地上房屋征收与补偿条例》,2021年7月1日起施行 **实施房屋征收应当先补偿、后搬迁**

为了规范长春市国有土地上房屋征收与补偿活动,维护公共利益,保障被征收房屋所有权人的合法权益,根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》及有关法律法规的规定,结合长春市实际,长春市制定《长春市国有土地上房屋征收与补偿条例》。

近日,城市晚报全媒体记者了解到,该条例于2020年12月15日由长春市第十五届人民代表大会常务委员会第三十三次会议通过,于2021年5月27日经吉林省第十三届人民代表大会常务委员会第二十八次会议批准,自2021年7月1日起施行。

据了解,房屋征收与补偿应当遵循决策民主、程序正当、补偿公平、结果公开的原则。征收个人住宅的,应当保障被征收房屋所有权人(以下称被征收人)的居住条件。市、县(市)区城乡建设主管部门或者市、县(市)区人民政府确定的房屋征收部门(以下称房屋征收部门)组织实施本行政区域内的房屋征收与补偿工作。

作出房屋征收决定的市、县(市) 区人民政府应当给予被征收人被征 收房屋价值的补偿;因征收房屋造成 的搬迁、临时安置的补偿;因征收房 屋造成的停产停业损失的补偿。对 被征收房屋价值的补偿,不得低于房 屋征收决定公告之日类似房地产的 市场价格。

被征收人可以选择货币补偿,也可以选择房屋产权调换。被征收人选择房屋产权调换的,市、县(市)区人民政府应当提供房屋征收范围内

或者就近地段用于产权调换的房屋。被征收房屋地段不具备房屋产权调换条件的,可以在其他地段提供产权调换房屋。因旧城区改建征收个人住宅,被征收人选择在改建地段进行房屋产权调换的,作出房屋征收决定的市、县(市)区人民政府,应当提供改建地段或者就近地段的房屋。

市、县(市)区人民政府提供用于产权调换的房屋,应当与被征收人计算、结清被征收房屋价值与用于产权调换房屋价值的差价。房屋产权调换的具体办法由市、县(市)、双阳区、九台区人民政府制定。选择产权调换的工业企业,符合产业园区政策的,鼓励进入产业园区安置。

房屋征收部门与被征收人在征收补偿方案确定的签约期限内达不成补偿协议,或者被征收房屋所有权人不明确的,由作出房屋征收决定的市、县(市)区人民政府,依据征收补偿方案作出补偿决定,并在房屋征收范围内予以公告。补偿决定应当在签约期限届满之日起六个月内作出。被征收人对补偿决定不服的,可以依法申请行政复议,也可以依法提起行政诉讼。

实施房屋征收应当先补偿、后搬迁。作出房屋征收决定的市、县(市)区人民政府对被征收人给予补偿后,被征收人应当在补偿协议约定或者补偿决定确定的搬迁期限内完成搬迁。任何单位和个人不得采取暴力、威胁或者违反规定中断供水、供热、供气、供电和道路通行等

非法方式迫使被征收人搬迁。禁止 建设单位参与搬迁活动。

被征收人在法定期限内不申请 行政复议或者不提起行政诉讼,在 补偿决定规定的期限内又不搬迁 的,由作出房屋征收决定的市、县 (市)区人民政府依法申请人民法院 强制执行。强制执行申请书应当附 具补偿金额和专户存储账号、产权 调换房屋和周转用房的地点、面积 等材料。

对不符合法定条件的房屋征收 项目作出房屋征收决定的;违反公 示, 公布, 公告, 征求意见, 听证, 评 估等房屋征收法定程序实施房屋征 收与补偿的;违反房屋征收法定补 偿范围、内容、标准实施房屋征收与 补偿的;违反规定办理应当暂停办 理相关事项手续的;非法干预评估 活动和评估结果的;违法组织实施 强制搬迁的;未及时核实、处理投 诉、举报的;其他不履行法定职责, 或者滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊 的。由上级人民政府或者本级人民 政府责令改正,通报批评;造成损失 的,依法承担赔偿责任;对直接负责 的主管人员和其他直接责任人员, 依法给予处分;构成犯罪的,依法追 究刑事责任。

采取暴力、威胁等方法阻碍依法进行的房屋征收与补偿工作,构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。/城市晚报全媒体记者 陆续实习生 许照帐 报道

长春市宽城区兴业街道党工委原副书记、上台村原党委书记 **龚云学严重违纪违法被开除党籍**

日前,长春市纪委监委 对长春市宽城区兴业街道党 工委原副书记、上台村原党 委书记龚云学严重违纪违法 问题讲行了立案审查调查。

问题进行了立案审查调查。 经查, 龚云学违反政治纪 律,与他人串供对抗组织审 查: 讳反组织纪律, 未经村民 会议讨论,个人决定重大问 题,指定村集体建设工程承 包方:违反廉洁纪律,向承揽 本村集体工程的施工方多人 放贷并获取高额利润、安排 直系亲属承揽本村工程:违 反群众纪律,不按规定公开 村务信息,侵犯群众知情权; 违反工作纪律,指使村财务 人员私设"小金库";违反生 活纪律,与他人发生不正当 性关系。利用职务上的便 利,采取虚报冒领的手段,侵 吞该村集体资金,涉嫌职务 侵占犯罪:挪用村集体资金 归他人使用,数额特别巨大, 涉嫌挪用资金罪;多次索取 或非法收受他人财物,为他 人谋取利益,数额特别巨大, 涉嫌非国家工作人员受贿犯

龚云学身为党员干部,丧 失理想信念,毫无党性观念, 背弃初心使命,纪法观念淡 薄,在工作中独断专行、漠视 群众利益,贪欲膨胀、以权谋 私、权钱交易,将上台村的丁 程项目作为与施工方,包工 头利益交换的筹码,违背原 则损公肥私,生活腐化堕落, 党的"六项纪律"项项违反, 且在党的十八大后不收敛、 不收手,其行为性质特别恶 劣、情节严重,已构成职务违 法并涉嫌职务侵占、挪用资 金、非国家工作人员受贿等 犯罪,应予严肃处理。依据 《中国共产党纪律处分条例》 《中华人民共和国监察法》等 有关规定,经长春市纪委常 委会会议研究,决定给予龚 云学开除党籍处分:按规定 取消其退休待遇;收缴其违 纪违法所得;将其涉嫌犯罪 问题移送检察机关依法审查 起诉,所涉财物随案移送。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 许照彬 报道